
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 

ATA DA 14ª SESSÃO DO COLEGIADO DO PROGRAMA DE PÓS-GRADUAÇÃO EM 
METEOROLOGIA 

 
Aos doze dias do mês de maio do ano de 2025, às dez horas, na sala 1047 do prédio 08,  
realizou-se a reunião nº 14/2025 do Colegiado do Programa de Pós-Graduação em 
Meteorologia (PPGMET) da UFSM. Estavam presentes o Coordenador, Prof. Franciano 
Scremin Puhales, a Vice-Coordenadora, Profa. Lidiane Buligon, os professores Everson 
Dal Piva e Michel Baptistella Stefanello e o representante discente Mateus da Silva 
Rebelo. PAUTA: 1) aprovação da Comissão de Bolsas do PPGMET; 2) aprovação da 
Comissão de Seleção do PPGMET; 3) processo de revisão de desligamento do 
acadêmico Fábio Henrique Corrêa (202270393); 4) nova orientação do acadêmico 
Samarone Ávila Braga. PRIMEIRO ITEM: o Colegiado discutiu a nova Comissão de 
Bolsas do Programa, à luz da seção IV do capítulo II do regulamento deste PPG. A 
Comissão de Bolsas aprovada foi: Prof. Franciano Scremin Puhales (coordenador do 
Programa), Profa. Damaris Kirsch Pinheiro (representante docente titular), Prof. Vagner 
Anabor (representante docente suplente), Mateus da Silva Rebelo (representante 
discente titular) e Joicy da Silva Pinto (representante discente suplente). SEGUNDO 
ITEM: de acordo com a seção V do capítulo II do regulamento do Programa, o Colegiado 
discutiu a composição da nova Comissão de Seleção do PPGMET, indicando os 
seguintes membros: Profa. Lidiane Buligon (presidente), Profa. Nathalie Tissot Boiaski 
(titular) e o Prof. Everson dal Piva (suplente) como representantes da área de Tempo e 
Clima; Prof. Michel Baptistella Stefanello (titular) e a Profa. Débora Regina Roberti 
(suplente) como representantes da área de Micrometeorologia. Em conjunto com a 
discussão da composição desta Comissão foi discutida a necessidade do PPGET 
participar das quatro janelas de seleção anuais da UFSM. O Prof. Franciano sugeriu que 
essa discussão fosse levada para a reunião geral do PPGMET que acontecerá em duas 
semanas. Nesta reunião, a Profa. Damaris (coordenadora do Programa na gestão 
anterior) fará uma explanação sobre a situação atual do Programa frente à última 
avaliação quadrienal, dentre outros tópicos. Assim, uma discussão mais ampla sobre o 
processo de seleção, amparada por dados atuais do Programa, seria mais produtiva, com 
as deliberações desta reunião sendo chanceladas, posteriormente, pelo Colegiado. 
TERCEIRO ITEM: o acadêmico Fábio Henrique Corrêa solicitou revisão de 
desligamento discente (processo nº 23081.057979/2025-05). Após apresentar sua 
justificativa, o Prof. Jonatan Dupont Tatsch aprovou o pedido de revisão e tramitou o 
processo para a coordenação do PPGMET. Adicionalmente, a coordenação do PPGMET, 
por ad referendum, também aprovou o pedido, com prazo de defesa de acordo com o 
encerramento do corrente semestre letivo, 17 de julho de 2025. O Colegiado homologou o 
ad referendum, mantendo o mesmo prazo para defesa. QUARTO ITEM: o novo 
orientador do discente do curso de mestrado Samarone Ávila Braga será o Prof. 
Franciano Scremin Puhales. Nada mais havendo a tratar, lavrou-se a presente ata, que, 
após lida e aprovada, foi assinada pelos membros do Colegiado. 
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